

Nom = Mohamed/Bamba Kebed

Classe = 7C

Corrigé du Bac 2015 Sn

Exercice 3

$$f(x) = \frac{1}{1+e^x}$$

1/a) $\lim_{x \rightarrow -\infty} f(x) = \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{1}{1+e^x}$

$$= \frac{1}{1+0} = 1 \Rightarrow \lim_{x \rightarrow -\infty} f(x) = 1$$

• $\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{1}{1+e^x} = \frac{1}{+\infty} = 0$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) = 0$$

* Interprétation graphique :

• $\lim_{x \rightarrow -\infty} f(x) = 1$ $y=1$ AH au voisinage de $-\infty$

• $\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) = 0$ $y=0$ AH au voisinage de $+\infty$

b) $f'(x) = \frac{-e^x}{(1+e^x)^2} \Rightarrow f'(x) < 0$

TV =

x	$-\infty$	$+\infty$
$f'(x)$	—	
$f(x)$	1	0

f est continue et strictement décroissante sur $\mathbb{R} \Rightarrow f(\mathbb{R}) =]0, 1[$

Alors $f: \mathbb{R} \rightarrow]0, 1[$ est bijective $\forall f:]0, 1[$ pour exprimer $f^{-1}(y)$ on pose $y = f(x)$

On a: $y = \frac{1}{1+e^x} \Rightarrow y + ye^x = 1$

(1)

$$\Rightarrow e^x = \frac{1-y}{y} \Rightarrow x = \ln\left(\frac{1-y}{y}\right)$$

$$\text{Donc } f^{-1}(y) = \ln\left(\frac{1-y}{y}\right) \quad x \in]0, 1[$$

2/a) on veut prouver une égalité du type $f(2a-x) + f(x) = 2b$ avec $(a, b) = (0, \frac{1}{2})$

On a: $f(2a-x) = f(-x) = \frac{1}{1+e^{-x}} = \frac{e^x}{e^x+1}$

Donc $f(2a-x) + f(x) = \frac{e^x}{1+e^x} + \frac{1}{1+e^x} = 1 = 2 \times \frac{1}{2} = 2b$

Donc $\Omega(0, \frac{1}{2})$ est un centre de symétrie de la courbe (C).

b) Les courbes (L) et (C) sont symétriques par rapport à la droite d'équation $y=x$, s'il se coupent en un point d'abscisse u , alors

on veut que $f(u) = u \Rightarrow f(u) - u = 0$

On pose $v(x) = f(x) - x$
 v est dérivable (donc continue) sur \mathbb{R}

avec $v'(x) = f'(x) - 1$

$$v'(x) = \frac{-e^x}{(1+e^x)^2} - 1 = -\left(1 + \frac{e^x}{(1+e^x)^2}\right)$$

Il est clair que pour tout x de \mathbb{R} $v'(x) < 0$, v est strictement décroissante

On a: $v(0,4) \approx 1,3 \times 10^{-3} > 0$
 $v(0,4) \approx -0,12 < 0$

Exercice 3 (suite)

3/a) D'après b) en multipliant par $f^{(n)}$

$$\text{On obtient: } f^{(n)} \cdot f^{(n)} = f^{(n+1)} - f^{(n)}$$

par intégration de 0 à α

$$\int_0^\alpha f^{(n)} \cdot f^{(n)} dx = \int_0^\alpha f^{(n+1)} dx - \int_0^\alpha f^{(n)} dx$$

$$\left[\frac{1}{n} f^{(n)} \right]_0^\alpha = I_{n+1} - I_n$$

$$\frac{1}{n} (f^{(n)}(\alpha) - f^{(n)}(0)) = I_{n+1} - I_n$$

$$I_{n+1} - I_n = \frac{1}{n} \left(\alpha^n - \left(\frac{1}{2}\right)^n \right)$$

$$\boxed{I_{n+1} - I_n = \frac{1}{n} \left(\alpha^n - \frac{1}{2^n} \right)}$$

1) on a $\alpha > 0$ et pour tout entier naturel non nul n , $f^{(n)}$ est continue et positive sur $[0, \alpha]$

$$\text{Alors: } \int_0^\alpha f^{(n)}(t) dt \geq 0 \Rightarrow I_n \geq 0$$

Donc (I_n) est positive.

D'autre part pour tout entier naturel non nul n on a:

$$0 < \alpha < 0,5 \Rightarrow 0 < \alpha^n < \frac{1}{2^n}$$

$$\Rightarrow \alpha^n - \frac{1}{2^n} < 0 \Rightarrow I_{n+1} - I_n < 0$$

Donc (I_n) est décroissante.

On veut que la suite (I_n) converge, on décroissant et minorée.

4/a) on sait que f est décroissant sur \mathbb{R} .

Donc: si $0 < t < \alpha$

$$f(\alpha) < f(t) < f(0)$$

$$\Rightarrow \alpha < f(t) < \frac{1}{2}$$

$$\alpha^n < f^{(n)}(t) < \frac{1}{2^n}$$

on intègre de 0 à α

$$\int_0^\alpha \alpha^n dt < \int_0^\alpha f^{(n)}(t) dt < \int_0^\alpha \frac{1}{2^n} dt$$

$$\alpha^n [t]_0^\alpha < I_n < \frac{1}{2^n} [t]_0^\alpha$$

$$\boxed{\alpha^{n+1} < I_n < \frac{\alpha}{2^n}}$$

Comme $0 < \alpha < 1$

$$\text{On a: } \lim_{n \rightarrow +\infty} \alpha^{n+1} = 0$$

$$\text{on a aussi: } \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{\alpha}{2^n} = 0$$

Alors: D'après T.C

$$\boxed{\lim_{n \rightarrow +\infty} I_n = 0}$$